

ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΑΚΕΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ ΜΗΠΩΣ ΚΑΙ ΑΛΛΑΞΟΥΝ ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΟΧΟΥΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ

# Σκληρά παζάρια για το «κούρεμα»

Της **ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**

**Μ**προστά σε νέο μέτωπο κινητοποιήσεων βρίσκεται η κυβέρνηση, καθώς γιατροί, ιδιωτικές κλινικές, διαγνωστικά κέντρα και προμηθευτές υγειονομικού υλικού συσπειρώνονται απέναντι στα «κούρεμα» των παιχτών οφειλών που εξήγγειλε η κυβέρνηση.

Το «παιχνίδι» αναμένεται να ξεκινήσει την 1η Φεβρουαρίου, οπότε και όλοι οι ιδιωτικοί φορείς της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, με εξαίρεση τους φαρμακοποιούς, σκοπεύουν να μπλοκάρουν τις δωρεάν εξετάσεις σε όλους τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ.

Βέβαια, η κυβέρνηση μπροστά σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, αλλά κυρίως μπροστά σε ένα νέο κύμα κοινωνικής αντίδρασης από ασθενείς που δεν θα μπορούν να εξυπηρετηθούν δωρεάν, φαίνεται πως επιχειρεί να κατευνάσει τις αντιδράσεις. Γι' αυτό και ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λυκουρέντζος αναμένεται να συναντηθεί τις επόμενες ημέρες με διάφορους κλάδους του τομέα της Υγείας που διαμαρτύρονται. Αύριο μάλλον θα έχει συνάντηση με εκπροσώπους των μεγάλων διαγνωστικών κέντρων. Βέβαια, αλλαγές δεν αναμένεται να υπάρξουν στα ποσοστά του «κούρεματος».

## Διαθέσιμα 200 εκατ. €

Με δήλωσή του, δήλωσε, στην «Ε», ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας δεν αφήνει πολλή περιθώρια για αλλαγές, κάτι που άλλωστε πράττει και ο



Όλοι οι ιδιωτικοί φορείς υγείας, με εξαίρεση τους φαρμακοποιούς, σκοπεύουν να μπλοκάρουν τις δωρεάν εξετάσεις σε όλους τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ

υπουργός Υγείας. Όπως αναφέρει ο κ. Σταϊκούρας: «το υπουργείο Οικονομικών συμβάλλει στην προσπάθεια να αποπληρωθούν πληρωτέες οφειλές στον τομέα της Υγείας, όταν αποφασιστούν από τα συναρμόδια υπουργεία Υγείας και Εργασίας τα ποσοστά του «κούρεματος» σύμφωνα και με το νόμο. Μετά από αυτό, εί-

μαστε έτοιμοι να δώσουμε ένα σημαντικό κομμάτι των οφειλών άμεσα».

Να σημειωθεί ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν διαθέσιμα 200 εκατ. ευρώ για να καταβληθούν άμεσα στους λογαριασμούς των παρόχων υγείας.

Συνολικά θα διατεθούν 1,7 δισ. σε οφειλές (συν 240 χωρίς «κούρεμα»). Αλλά και αυτό εί-

ναι άγνωστο πότε θα γίνει (δεν έχει δοθεί ακόμη χρονοδιάγραμμα), αφού τα ασφαλιστικά ταμεία θα αναθέσουν σε ιδιωτικές εταιρείες να κάνουν την εκκαθάριση των χρεών, ώστε να γίνει η αποπληρωμή. Πότε θα επιλεγούν οι εταιρείες, αυτό μάλλον παραμένει άγνωστο...

Πάντως οι πιο αδικημένοι φαίνεται πως είναι οι γιατροί,

καθώς, με βάση όσα ανακοινώθηκαν, οι περικοπές στον κλάδο θα αγγίξουν το 10%, αν οι μηνιαίες οφειλές φθάνουν έως 4.000 ευρώ, και σε οφειλές άνω των 4.000 ευρώ το «κούρεμα» θα φθάσει το 20%. Στα διαγνωστικά κέντρα σε οφειλές έως 15.000 ευρώ μηνιαίως το «κούρεμα» θα είναι 10%, ενώ σε οφειλές άνω των 15.000 ευρώ 20%. Οι περικοπές στη φαρμακοβιομηχανία θα είναι μόλις 1%, επειδή θεωρήθηκε ότι έχουν καταβάλει ήδη πολλές εκπτώσεις, ενώ 8% για τα νοσήλια των κλινικών και 20% για τα υλικά κλινικών και προμηθευτών.

## Κίνδυνος

Υπ' ατόν βρίσκονται οι γιατροί προκειμένου να αντιμετωπίσουν το κύμα των περικοπών στα χρήματά τους, ενώ μέχρι αργά χτες το βράδυ τα μέλη του Πανελληνίου Ιατρικού Σύλλογου πραγματοποιούσαν έκτακτη σύσκεψη για τον τρόπο αντίδρασης.

«Το νέο αυτό «κούρεμα» έρχεται σε συνέχεια του «κούρεματος» στις ιατρικές αμοιβές από 20 σε 10 ευρώ και του «κούρεματος» στις τιμές των εργαστηριακών εξετάσεων κατά 25%! Αν επιβληθεί αυτή η μονομερής απομείωση των οφειλών, εκατοντάδες ιατρεία και εργαστήρια θα οδηγηθούν σε αναστολή λειτουργίας και χιλιάδες εργαζόμενοι θα καταλήξουν στο ταμείο ανεργίας μαζί με το 25% του πληθυσμού που βρίσκεται ήδη εκεί», επισφαινούν τα μέλη της Ενωσης Ιατρών ΕΟΠΥΥ.

Πιο σκληρή στάση τηρεί ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά, με την πρόεδρό του, Βαρβάρα

Ανεμοδουρά, να ζητεί «την άμεση καταβολή χωρίς «κούρεμα» των κατατεθειμένων δαπανών υγείας από τους ιατρούς στα ασφαλιστικά ταμεία, τις οποίες όφειλαν να έχουν εκκαθαρίσει, άλλως ζητάμε την παρέμβαση της ελληνικής πολιτείας και του εισαγγελέα προς άσκηση δίωξης για παράβαση καθήκοντος των υπευθύνων των ασφαλιστικών ταμείων και όσων άλλων ενέχονται, διότι δεν εδόθη εντολή και δεν έγιναν οι εκκαθαρίσεις των λογαριασμών των γιατρών».

Από την άλλη, παρότι η φαρμακοβιομηχανία είναι η πιο ευνοημένη της υπόθεσης, καθώς οι πληρωτέες οφειλές δεν θα περικοπούν παρά μόνο κατά 1%, τα μέλη της Πανελληνίας Ενωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ) κάνουν λόγο για μια δυσάρεστη εκπληξη και σίγουρα μη αναμενόμενη. Ο πρόεδρος της ΠΕΦ, Δημήτρης Δέμος, επισήμανε χαρακτηριστικά ότι «τα τελευταία χρόνια υπήρξε θεατές αλληλεπληθίων και ισοπεδωτικών μειώσεων των τιμών των φαρμάκων, οι οποίες από το 72% κατακλήθηκαν στο 40% της τιμής του πρωτοτύπου. Επιπλέον, αντιμετωπίσαμε το δραστικό «κούρεμα» των ομολόγων που υποχρεωθήκαμε να λάβουμε για την αποπληρωμή των νοσοκομειακών χρεών και μας επιβλήθηκε η υποχρεωτική συνταγογράφηση της δραστηκής ουσίας. Το τελειωτικό χτύπημα το έδωσαν το rebate, το κλιμακωτό rebate και το clawback που υποχρεωθήκαμε να καταβάλουμε προκειμένου να συνεχίσουμε να λειτουργούμε».